



上海大学文学院周志

2019 年第 26 期 (9.16-9.22)

总第 466 期

文学院周志：忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

学术信息

◆中文系谭旭东教授的《七十年文学写作立场与话语方式的转变》在《艺术广角》发表，刊于 2019 年 5 期。

◆历史系韩成老师的《近代上海高校历史学科的创设、发展与转型》在《史学月刊》发表，刊于 2019 年第 9 期。

其《蒋介石与<申报>、史量才关系再研究——基于台北“国史馆”藏档案的考察》在新闻学顶级权威期刊《新闻与传播研究》发表，刊于 2019 年第 9 期。

◆历史系把梦阳老师的《王霸政治的历史经验和现实参照——崔寔政治思想再探》一文在《北京师范大学学报（社会科学版）》发表，刊于 2019 年第 5 期。

一周资讯

9 月 16 日（周一），北京师范大学教育学部教授、国家手语及盲文研究中心主任、《国家通用手语常用词表》研制组组长顾定倩老师应邀来我院举办“聋教育中的语言问题”讲座，讲座由中文系倪兰副教授主持。

9月17日(周二)，上午，华东师范大学哲学系教授**刘仲宇**应邀来到我院举办“《封神演义》与明代信仰世界”系列学术讲座。本次讲座题目为“斗法斗宝与明代法术史”，是系列讲座的第三讲。讲座由中文系**黄景春**教授主持，中文系石圆圆老师，陈冠豪博士后以及二十多位来自校内外的博硕士研究生参加了讲座。

9月17日(周二)，上午，日本明治学院大学**渡边祐子**教授应邀来我院开展“海外访问学者项目”学术讲座。本次的讲座题目为“日本的开国和基督教——以日本政府的基督教政策为中心”。讲座由上海大学国际部主办，文学院、宗教与中国社会研究中心共同承办，历史系**陶飞亚**教授主持讲座，朱虹博士担任翻译，历史系郭红副教授、杨卫华副教授、王皓博士等近60名师生聆听了讲座。

9月18日(周三)，下午，中共中央对外联络部前副部长、现任中国国际交流协会副会长**艾平**在我校国际会议中心作了题为“中国共产党的对外交往：亲历与启示”的报告。报告由上海大学全球问题研究院执行院长**郭长刚**主持，上海大学党委书记**成旦红**、校长**刘昌胜**在报告前分别会见了艾平部长。本次报告为上海大学全球问题研究院庆祝新中国成立七十周年的系列学术活动之一。

9月19日(周四)，下午，中国社会科学院文学研究所**施爱东**研究员应邀来我院做题为“‘四大传说’的经典生成”的学术讲座。讲座由中文系**黄景春**教授主持，来自复旦大学、华东师范大学和我校文学院、社会学院、国际教育学院近60名师生聆听了讲座。

9月19日(周四)，陕西历史博物馆(简称“陕历博”)与**华为技术有限公司**(简称“华为公司”)、上海大学、深圳市**腾讯计算机系统有限公司**(以下

简称“腾讯公司”)在上海大学宝山校区共同签署四方框架合作协议,各方将在陕历博智慧现代博物馆新馆建设方面深化合作。

会议由张勇安院长主持,陕历博党委委员、副馆长魏成广,后勤管理处处长王长缨,壁画基地办公室主任王佳,新馆筹建办副主任高原;华为公司中国区数字政府副总裁胡荣丰,华为陕西公司数字政府总经理杨帅锋;腾讯公司大秦网总裁贺柯;上海大学党委副书记、纪委书记**段勇**等出席签约仪式。

9月20日(周五)下午,文学院举行**党政领导班子专题读书研讨会**,围绕学校主题教育读书学习班张黎明教授专题辅导员报告,结合主题教育“理想信念、宗旨性质”专题开展学习研讨。文学院党委副书记、院长张勇安,党委副书记崔海霞,党委委员、副院长倪兰,姚蓉,宁镇疆,教工党支部书记黄景春、朱善杰、周薇,以及学习习近平新时代中国特色社会主义思想高级研修班学员魏峭巍、张萍等人参加学习。会议由张勇安同志主持。

9月21日(周六),国内第一家以“中国当代诗歌”为研究对象的学术研究平台“**中国当代诗歌研究中心**”在文学院举行了揭牌仪式并举行工作座谈会。会议由上海大学文学院、上海豫言实业有限公司和《诗歌报》网站共同主办,来自本市和外地的三十多位诗人、学者及研究生见证了这一诗歌盛事。中国当代诗歌研究中心主任**钱文亮**主持了活动和会议。

近日,中文系**朱渊清**老师参加了芝加哥大学在北京召开的“北京芝大研究中心成立二十周年纪念会”。这次会议有十四位中国学者、十位外国学者共24人参会。参加会议的有知名学者朱凤翰、唐晓峰等人,朱渊清老师作为分组讨论会主持人,参加了此次会议。澎湃新闻记者近日在上海采访《剑桥中国上古史》

主编夏含夷，如果启动重编剑桥上古史，除了四位原作者外，还邀请了年轻一代学者，其中朱渊清老师名列其中。

欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要!

